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PAOOR.0012.3.3.2026.NJO 
 
 

PROTOKÓŁ Nr 11/2026 
 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu 
Rady Miejskiej w Śremie odbytego 16 marca 2026 r. o godz. 15:30 

w sali nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, ul. Plac 20 Października 1. 
 

Przewodniczący Komisji zwołał posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury 
i Sportu Rady Miejskiej w Śremie na 16 marca 2026 roku. 
(Zawiadomienia stanowią załącznik nr 1 do protokołu).  

Posiedzeniu przewodniczył Radny Tomasz Wojna, udział w nim wzięli 
Członkowie Komisji wg. listy obecności stanowiącej załącznik nr 2 do 
niniejszego protokołu.  

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli: 

1. Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania 
Przestrzenią i Środowiskiem,  

2. Ewelina Springer-Kobus – Zastępca Naczelnika Pionu Edukacji i Polityki 
Społecznej. 

Przewodniczący Komisji po stwierdzeniu kworum pozwalającego na 
podejmowanie prawomocnych decyzji o godzinie 15:30 otworzył 
posiedzenie, powitał Członków Komisji oraz zgromadzonych Gości. 

Następnie przedstawił porządek obrad: 
1. Przyjęcie protokołu nr 9/2026 i 10/2026 z posiedzeń Komisji.   
2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia zasad 

udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty 
budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków i położonym 
na terenie gminy Śrem.  

3. Sprawozdanie z realizacji „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami 
dla Gminy Śrem na lata 2022-2025”. 

4. Ocena realizacji programu „Stypendium Burmistrza Śremu” w 2025 
roku w ramach Gminnego Programu Wspierania Edukacji 
Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży.  

5. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 

Do przedstawionego porządku obrad nie zgłoszono uwag.  
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Ad 1.  Przyjęcie protokołu 9/2026 i 10/2026 z posiedzeń Komisji.  

Przewodniczący Komisji przekazał, że do protokołu 9/2026 oraz 10/2026 
z posiedzeń Komisji nie zgłoszono uwag.  

Wobec powyższego stwierdził, że protokoły nr 9/2026 i 10/2026 z 
posiedzeń Komisji zostały przyjęte bez odczytywania. 

Na tym punkt zakończono.   
 
Ad 2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania 
dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy 
zabytku wpisanym do rejestru zabytków i położonym na terenie gminy Śrem.  
 

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Pionu Gospodarowania 
Przestrzenią i Środowiskiem Katarzyna Bednarowicz. 

Następnie Przewodniczący Komisji otworzył dyskusje w tym punkcie 
posiedzenia.  

Dyskusja nie została podjęta.  
 
Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowanie projektu uchwały 

w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, 
restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 
zabytków i położonym na terenie gminy Śrem 

Wyniki głosowania: 
ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 
ZA (4) Krzysztof Lewandowski, Katarzyna Sarnowska, Jakub Strzelec, Tomasz 
Wojna 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 

Komisja, w obecności 4 członków, jednogłośnie zaopiniowała 
przedmiotowy projekt uchwały.  

Na tym punkt zakończono.  
 
(Opinia dot. projektów uchwał stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 
(Raport z głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu).  
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Ad 3. Sprawozdanie z realizacji „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami 
dla Gminy Śrem na lata 2022-2025”. 
(Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu).  

Przewodniczący Komisji poinformował, że powyższe sprawozdanie zostało 
radnym przekazane drogą elektroniczną, w związku z czym zaproponował 
otwarcie dyskusji w tym punkcie posiedzenia. 

Dyskusja nie została podjęta.  

Na tym punkt zakończono.  
 
Ad 4. Ocena realizacji programu „Stypendium Burmistrza Śremu” w 2025 
roku w ramach Gminnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych 
Dzieci i Młodzieży.  
(Informacja z oceny realizacji programu „Stypendium Burmistrza Śremu 
w 2025 roku w ramach Gminnego Programu Wspierania Edukacji 
Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży stanowi załącznik nr 6 do protokołu).  
 

Informację na temat realizacji programu „Stypendium Burmistrza Śremu” 
zreferowała Ewelina Springer – Kobus Zastępca Naczelnika Pionu Edukacji i 
Polityki Społecznej.  

 
Następnie Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie 

posiedzenia.  

Dyskusja nie została podjęta.  

Na tym punkt zakończono.  
 
Ad 5. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż 18 maja 2026 r. w Szkole 
Podstawowej nr 6 w Śremie obędzie się komisja wyjazdowa.  

Następnie poinformował, iż do Komisji Edukacji, Kultury i Sportu wpłynął 
do wiadomości wniosek Rady Pedagogicznej o przydział drugiego 
wicedyrektora w Szkole Podstawowej na 5 w Śremie im. Polskich Noblistów. 
W związku z powyższym zapytał Zastępcę Naczelnika PEU Ewelinę Springer-
Kobus jakie decyzję w powyższym temacie zostały podjęte.  

Zastępca Naczelnika PEU Ewelina Springer- Kobus 
poinformowała, iż Szkoła Podstawowa nr 5 w Śremie pozostaje przy jednym 
wicedyrektorze. Przepisy prawa przewidują utworzenie stanowiska 
wicedyrektora w przypadku szkoły podstawowej z dwunastoma oddziałami. 
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Nie ma przepisów nakładających obowiązek tworzenia kolejnych stanowisk, 
jeśli liczba oddziałów jest większa, np. 24 czy 48.  

Przewodniczący Komisji Tomasz Wojna 
zapytał, czy nie ma żadnych regulacji, które nakazywałyby tworzenie 
dodatkowych stanowisk wicedyrektora w większych szkołach.  

Zastępca Naczelnika PEU Ewelina Springer – Kobus  
odpowiedziała, że jedynym regulatorem jest możliwość utworzenia 
stanowiska wicedyrektora w przedszkolach przy sześciu oddziałach, ale jest 
to uzależnione od środków finansowych organu prowadzącego. W przypadku 
szkoły podstawowej jedyny zapis mówi, że wicedyrektor powstaje przy 
dwunastu oddziałach, natomiast nie ma żadnych przepisów określających 
kolejne stanowiska przy większej liczbie oddziałów. Jeżeli szkoła ma 
dwanaście oddziałów, z mocy prawa przysługuje jej jeden wicedyrektor. Przy 
dziesięciu, dziewięciu czy ośmiu oddziałach wicedyrektor nie przysługuje. W 
przedszkolach jest nieco inaczej – stanowisko wicedyrektora może być 
utworzone, ale nie jest obowiązkowe, zgodnie z ustawą o systemie oświaty. 

Radna Katarzyna Sarnowska 
zapytała, ile obecnie jest oddziałów w Szkole Podstawowej nr 5 w Śremie. 

Zastępca Naczelnika Ewelina Springer – Kobus  
obecnie szkoła liczy trzydzieści osiem oddziałów, z czego osiem to oddziały 
specjalne, w których uczy się po czterech–pięciu uczniów 
niepełnosprawnych. Pozostałe trzydzieści to oddziały ogólnodostępne.  

Radna Katarzyna Sarnowska  
zapytała, jak wyglądają odziały specjalne w innych szkołach i czy w ogóle 
istnieją.  

Zastępca Naczelnika Ewelina Springer – Kobus  
poinformowała, iż w Szkole Podstawowej nr 1 funkcjonuje jeden oddział 
specjalny. 

Radna Katarzyna Sarnowska 
dodała, iż wszyscy, którzy pracują w szkole wiedzą, jak to wygląda i powinni 
mieć świadomość, że Pani dyrektor oraz wicedyrektor są ogromnie 
obciążone obowiązkami 
 
Na tym dyskusję zakończono.  

Na tym punkt zakończono.  
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Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Tomasz 
Wojna podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym Gościom, 
Członkom Komisji, zamykając obrady o godz. 15:48. 

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono. 

 

 
 

Przewodniczył 
PRZEWODNICZĄCY 

Komisji Edukacji, Kultury i Sportu   
 

/-/ Tomasz Wojna  
 
 
 
 
 
Załączniki: 

1) Zawiadomienie o komisji; 
2) Lista obecności Członków Komisji; 
3) Opinia dot. projektów uchwał; 
4) Raport z głosowań; 
5) Sprawozdanie z realizacji „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami 

dla Gminy Śrem na lata 2022-2025”. Odpowiedź na pytanie zadane 
podczas Komisji; 

6) Informacja z oceny realizacji programu „Stypendium Burmistrza 
Śremu” w 2025 roku w ramach Gminnego Programu Wspierania 
Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży; 

7) Wniosek Rady Pedagogicznej o przydział drugiego wicedyrektora w SP 
nr 5 w Śremie im. Polskich Noblistów.  

 
 
 
 
 
Protokolant: 
Jolanta Napieralska  
Podinspektor  


